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Ejercicio 1: Para las siguientes funciones de transferencia de 1°, 2°y 3° orden:

3
Gp(s) = ————
4#s5s+1
CC>gl=3/ (4%3+1)
CC»time (gl)
CC>time{l/3, gl/ss)
CC»time (gl¥s)
CCxw=0.1
CCxu=w/ {3~24+w"2)
CCx»u
0,1
ui{s) =
52 +0,01 ;
CCx>time (u*s, gl*u*s) 9B do e e e e
CCxw=1 : :
CCxu=w/ {3~24+w"2) 2 J R muﬁ.m T s R ; ...... e
CC»u : :
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1
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3~2 +1 : :
[]5 ........................... ............................................ .....................
CC»time (u¥s, gl*u¥s) 0 ; ;
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2
4%#524+08%s5+1

Gp(s) =

15
g2=2/ (4*3*2+0.8%3+1) 1 /

time (1, g2) /
time {173, g2/s3) 05

"
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W=l /
u=w/ (3424wt 2) 0
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2
G =
p(s) 4xs? +4xs5+1
2
G =
P(s) 4*s°+9+*s5+1
5*&‘_2*3
Gp(s) =

(B*s+1)=(s+1)=(0,5*s+1))

Graficar las respuestas para las siguientes entradas:
e escalon unitario
e rampa unitaria
e impulso unitario
e seno (wt) (paraw=0.1y 1)

Ejercicio 2: Para la siguiente funcion de transferencia donde K= 3,
t1=5, 12=2 y 13=0,4 y td=2seg

K * E—rm-s

((ry*s+1)* (1, #*s+1)* (13#5+ 1))

G(s) =

a-Graficar las respuestas sin tiempo muerto y con tiempo muerto para las siguientes

entradas:
e escaldn unitario
* .rampa unltgrla_ CC>g3=3/ ((5%s+1) % (2¥5+1) ¥ (0.4%5+1})
e impulso unitario CCg3
e seno (wt) (paraw=0.1, 1y 2) ,
gi{s) =

{ Sa+l){ 234+1){ 0,43+1)
CCrtm=pade (2, 1)
CC>tm

-3+1
tmi{s) =

s+1

CC>time (g3, g3*tm)

————
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al-Determinar graficamente para el sistema SIN TIEMPO MUERTO la relacion de
amplitudes y desfasajes para la entrada sen wt con cada valor de w.

e seno (wt) (paraw=0.1, 1y 2)

CCrw=0.1
CCru=w/ (3" 2+w"2)
CC>time {u*s, g3%u*s)
CC>w=2
CCru=w/ (3" 2+w"2)
CC>time {u*s, g3%u*s)
CCxw=1

W=0,1 CCru=w/ (3"24+w"2)
CCxtime {u*s, g3*u*s)

Time
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a2- Verificar en el Diagrama de Bode los valores calculados graficamente.

L

-

CCxw=1

CCx=u=w/ {3~24+w"2)
CCx>time {u¥a, g3*u¥s)
CCxbode (g3)
CCxnyquist {g3)
CCrmargin{g3)

At w= 0,411 r/3, Phase margin= &
At w= 0,468 /3, Mp= 0,915 (-0,7
At w= 1,36 r/=2, Gain margin= 7,5
CCxbode (g3)
CC>rl {g3)

18 deg, Delay margin= 2,

35 sec
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Freq= 1,397 s,

Mag = 0,1238 (-18,15 dB), Phase = -85 83 deg
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0.5

Imaginary

Real

0.5

Imaginary

-2 -1
Real

Real =-0,1206, Imag = 0,002315, Mag = 0,1206 (-18,37 dB). Phase = -181,1 deg
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05
0 /“F
0.5+
14
-1.6
-2 T T T T
-2 -1 0 1 2 3
Real
| Real = -0,3869, Imag = -0,912, Mag = 0,9907 (-0,08096 dB), Phase = -113 deg|
a3- Graficar el lugar de raices y determinar Kcu y Tu
2
15_ S T DD D T
1_ S T DD D T
0.5
E :
,05_ B EEEP TR
T T PP TP
15_ e e e e e e e e D T ......................................
2 : : : : : :
-3.5 3 2.5 -2 -1.5 1 0.5 0 0.5
Real

5= 0,005528 +1,37j (Mag= 1,37, Zeta= -0,004034)
gain= 7,707 -0,0138) (Mag= 7,707, Phase= -0,1026 deg)

a4- Determinar Kcu y Tu aplicando Método de Routh y Sustitucién Directa
(considerar realimentacion unitaria y sistema SIN TIEMPO MUERTO)

ab- Calcular los ajustes 6ptimos aplicando Ajustes de Ziegler-Nichols

Kcu=7,56 wu=1,36 Tu=2* pi/wu=4,62
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Tabla 6-1 Formulas par ajusts de razén de asentamiento dé un cuarto.

Tlempo de
_ ”

Tipo d& conirolador Ko "

Tempo de
gerivaciin

e

Freponcionad P
Proparsionakinlegral
Proparcional-integral-
derhvative

ri1z

FID T2

T./8

b-Para la funcién de transferencia de lazo abierto SIN TIEMPO MUERTO, graficar los

Diagramas de Bode, Nyquist y Lugar de Raices para los siguientes casos:

b1- Funcidén Gp(s) determinar: asintotas, Gss, constantes de tiempo, margen de

ganancia y de fase, Wu y Tu, Kcu (graficamente)

20 —

Magnitude dB

-140

Freq (rad/sec)

b2- Funcidn G(s) con controlador P (mostrar solo G(s), solo Gc(s) y G(s)*Gc(s))

Kc= Kcu/2= 3,78

CC>bode(g3, g3*3.78)

Phase [degrees)

10
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Magnitude dB
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b3- Funcién G(s) con controlador P+I (mostrar solo G(s), solo Gc(s) y G(s)*Gce(s))

Kc=Kcu/2,2=1,72

CC>rl{g3,
CC>rl{g3,
CC>rl{g3,

60

CC>gpi=1.72% (1+1/ (3.85%3))

g3tgpi)
g3tgpd)
g3*gpid)

[=Tu/1,2=3,85

: -
: -
~
20 b e .
—— -
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—
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-

-140 . | T

k180

T -270

405

-450

Freq (rad/sec)

Phase (degrees

11

Phase (degrees)
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0.5 1

Imaginary
o
*

05 e oo N .

b4- Funcién G(s) con controlador P+D (mostrar solo G(s), solo Gc(s) y G(s)*Gce(s))

Kc= Kcu/l1,7 = 2,22

CCrgpd=2.22% (1+0.558%3)
CC>bode (g3, g3*gpd)

D=Tu/8=0,58

20 S —

D0 0 - e e e e e,

Magnitude dB
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P S S SR S S N WO

Imaginary
X
0]

05 S S SR S S N S W

2 ; : ; ; ;
3.8 -3 2.5 -2 -1.5 -1
Real

b5- Funcién G(s) con controlador P+I+D (mostrar solo G(s), solo Ge¢(s) y
G(s)*Gce(s))

Kc= Kcu/l,7= 2,22 I=Tu/2=2,31 D=Tu/8= 0,58

CCxgpid=2.22% {1+({1/{2.31%3))+0.58%3)
CC>»bode (g3, g3¥gpid)
60 —————— : 0
204 Loas
20 i RO ST 90
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13
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05 1 S S e A W I

Imaginary
X
op
X
3
x

D5 T PP TP e L

Conclusiones: como varia Tu, analisis de estabilidad y velocidad de respuesta

c- Respuesta temporal a lazo cerrado de cada uno de los casos del punto b.

CC>gledl={(g3*3.78) / {1+ ({g3*3.78)))
CCxgled2=( (g3*gpl) / (1+{g3*gpi)))
CCxgled3=( (g3*gpd) / (1+{g3*gpd)))
CCxgledd=( (g3*gpid) / {1+ {g3*gpid)))
CC»time {gledl, gled2, gled3, glcdd)

0,6 1

Time

Compararlas y revisar las conclusiones obtenidas en punto b.



